



推动考古前置,规范城市建设

“地下文物保护办法”2.0版下月施行

以考古工作为核心的原《苏州市地下文物保护办法》施行至今已16年,在统筹苏州市地下文物保护与城市发展,梳理苏州历史文脉、探寻苏州文明起源等方面作出了积极贡献。近年来,苏州经济社会快速发展,同时国家明确规定要建立“先考古、后出让”的基本建设考古制度,使地下文物保护的立法依据和管理体制发生了较大变化。面对这些新问题新情况,《苏州市地下文物保护办法》2.0版应运而生。修订后的《苏州市地下文物保护办法》(下文简称《办法》)将从2022年6月1日起施行。

高达

新修订的《办法》从开展文物资源普查,实行地下文物信息数据跨部门共享,进行土地出让、建设前考古,地下文物原址保护和异地保护,展示地下文物考古成果等方面,为做好新时代新形势新要求下的地下文物保护工作做出制度保障。

近年来,苏州考古研究工作取得了一系列成绩。在文明溯源方面,对草鞋山遗址、木渎古城等一批历史遗迹进行了发掘、研究,草鞋山遗址被考古界称为“江南史前文化标尺”,木渎古城被认定为春秋时期吴国都邑性质的大型城址,先后形成了一批考古研究成果。在考古发掘方面,十多年来发现重要遗存100余处,开展考古发掘项目104项,出土各类文物标本2万余

件,主持的考古发掘项目3次荣获全国“十大考古新发现”。与此同时,城市建设与地下文物保护之间的矛盾日益突出,“先考古、后出让”亟待从制度上予以确立。

修订后的《办法》围绕考古调查、勘探和发掘全流程进行制度设计,吸收苏州市文物考古工作实践经验,确立了“先考古、后出让”的基本建设考古制度。此外,《办法》还明确了政府及其相关部门职责,增加了地下文物埋藏区、文物保护信息共享机制的相关规定,调整了考古调查、勘探的范围,突出编制计划的重要性,明确了考古费用的承担主体,并增加了考古成果展示运用的相关规定,进一步理顺文物保护与城市更新的关系。

做好地下文物保护工作,对于揭示苏州作为吴文化发源地和江南文化核心城市的文化内涵,展现苏州文明脉络与苏州古城变迁,论证苏州地域文明对中华文明的突出贡献,具有重大意义。修订的《办法》明确,任何单位和个人都有依法保护地下文物的义务,有权制止和举报破坏地下文物的行为,并明确了政府及其相关部门职责,以凝聚全社会的广泛合力,共同做好地下文物保护工作。《办法》对考古成果的展示运用也进行了相关规定,以进一步推动文物遗迹融入生活,实现历史文化遗产的可知可感,并更好地传承苏州历史文脉,发挥“江南文化”的时代价值,守护苏州人民的精神家园。

高达

南亚花园社区开展“红色阅读”活动

近日,苏州相城经开区南亚花园社区组织青年党员开展“传颂红色家书 传承红色经典”阅读活动,引导广大年轻干部重温革命历史、缅怀革命先烈、传承红色基因。

活动中,党员们饱含深情地诵读了革命先烈写给家人的书信,围绕红色家书中革命烈士的书信里的故事、情感进行品读、体会、延展,感受红色家书背后的故事,并畅谈所思、所想、所得。

活动结束,大家纷纷表示今后将以更加饱满的热情投入到工作生活中,更好地肩负起新时代赋予的使命和责任。青年党员王芳说道:“此次活动,让我在思想上受到洗礼,在精神上得到升华,我要传承和发扬红色革命精神,在新时代的建设事业中艰苦奋斗、勇于奉献,为社区各项事业进步发展作出自己应有的贡献。”相经开 高达

渭塘镇将服务送到百姓心坎里

近年来,相城区渭塘镇行政审批局持续深化“放管服”改革,以“渭”民先锋红色党建为引领,秉承“便捷、规范、为民、高效、精致”服务理念,竭力优化政务服务环境,创新惠民利企举措,切实提升群众获得感、幸福感。

行政审批局全力推行“一件事一次办”改革,将涉及多部门、多事项、多环节的办理流程进行业务整合和流程再造,梳理推出30个“一件事一次办”,今年以来“一件

事”办件量达1545件。该局还积极优化行业准入业务流程,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张“行业综合许可证”,线上推出10个行业的综合许可证。

行政审批局积极探索提升项目审批便利度,不断简流程、免成本、优服务,采取“预先介入督办、联审容缺快办、全程专员代办”,切实打通制约项目建设的难点、堵点,全面推行“拿地即开工”“竣工即登记”。相渭萱 高达

黄桥街道黄桥村开展关爱老人行动

5月25日,相城区黄桥街道黄桥村开展以“守护养老金·防诈骗入民心”为主题的老年人防诈骗宣传活动。进一步提升了辖区老年人防骗、识骗、拒骗能力,牢牢守住老年人的“养老钱”。

村网格员化身“老年人防诈骗知识宣传员”,入户辖区老人家中,发放图文并茂的防诈骗知识宣传海报,列举了通讯网络诈骗的种类及惯用手段,询问老人是否

接到过类似诈骗电话。用身边的诈骗案例“代办养老保险”“包治百病”“高额返利”“冒充公职人员”等,告诫老人不要相信以各种理由索要财物的陌生电话或短信,遇事及时与儿女、亲属沟通商议或拨打报警电话。切实提高老年人的警惕意识和分析应变能力,在面对陌生人或者陌生电话时要多留一个心眼,不给不法分子可乘之机。相黄萱 高达

太平交警中队开展电动车交通违法整治

为加强和规范辖区电动车管理,消除各类安全隐患,自5月起,太平交警中队根据上级统一部署,在早晚高峰、平峰期间分别组织警力开展电动车“3+N”重点交通违法整治攻坚行动。

在整治期间,太平中队民警采取教育与处罚相结合的方式在辖区兴太路、聚金路等路段采取设点布卡与流动巡查等多种方式,严查电动车无牌无证、违法载

人、逆行、闯红灯、在机动车道内行驶等重点交通违法行为。民警在查处的同时,对驾驶人进行面对面的交通安全法律法规宣传,耐心讲解非机动车违法行为的危害性,从而增强交通违法行为人的安全意识,营造严管氛围。

截至目前,太平中队民警共处罚电动车重点交通违法行为1176起,警告及教育电动车交通违法行为1203起。相太萱 高达

相城高新区(元和街道)召开防汛抗旱、河长制及劣质水体整治会议

5月26日,相城高新区(元和街道)召开街道防汛抗旱、河长制及劣质水体整治工作会议,总结当前工作情况,全面部署下一阶段重点任务。相城高新区党工委副书记、管委会主任,元和街道党工委副书记、办事处主任顾银福出席会议并讲话。

会议指出,2021年,相城高新区(元和街道)完成积水点改造项目建设,优化指挥组织调度体系,强化闸站管理,防汛工作的基础相对比较扎实,成功应对超长梅雨期、强降雨、超强台风等天气。

近年来受全球气候变化影响,旱灾灾害不确定性更加突出,局地短时集中,强降雨、强对流、强台风等极端天气多发频发。

会议指出,要贯彻落实全国及省市区防汛抗旱工作会议、全面深化河湖长制改革工作会议等相关精神,深入分析当前面临的新形势、新任务,进一步压实各级责任,落实务实举措,确保防汛抗旱安全、确保全面完成年内消除劣质水体的目标任务。

会议要求,街道上下必须整合力量,协同作战,高标准打造河长制治水体系。河长巡河要以劣质水体整治目标为导向,要多一些“问题导向”式巡河,真正把治河工作持续推进向纵深推进。此外,要精准施策,提质增效,高质量推进劣质水体整治,持续改善区域水环境质量,扎实抓好劣质水体整治工作落实。王康 高达

吴江区推进规范执法防范社会风险

今年以来,吴江区司法局着眼基层执法规范化建设,以建章立制为基础、以深化改革为动力、以闭环监督为保障,切实落实保安全、护稳定各项措施,努力营造安全稳定的社会治理和开放有序的营商环境。

吴江司法健全执法制度标准体系,先后制定行政执法责任制规定、行政执法协调监督办法、法制员工作制度、集体通案制度、主办

人责任制度等40多项执法制度及执法标准,全流程防范不当行政执法行为引发社会风险。

积极推进智能化升级,研发综合行政执法工作平台,实现综合执法案件全程网上流转,执法办案公开透明。深入一体化实践,在生态环境、农业综合执法等领域加强异地协作、联合检查和应急联动等,以“一张图”建设、“一把尺”裁量、

“一根线”联动,加强青浦、吴江、嘉善三地协同联防联治,提高抵御跨界突发风险的能力。

推行“大数据+指挥中心+综合执法队伍”新模式,探索常态监测预警和突发风险防控,全面提升执法人员的执法能力与法律素养,构建区镇(街道)两级执法协调监督体系,实现行政执法协调监督职能有效向基层延伸。吴司宣

轨交8号线盾构区间成功下穿阳澄湖

5月27日上午,苏州轨道交通8号线工程建设取得新进展,长距离下穿阳澄湖的济学路站-中间风井区间左线顺利贯通。

济学路站-中间风井区间左线全长1.91公里,从中间风井小里程端左线始发,依次下穿垂钓园、阳澄湖、阳澄湖北侧驳岸,到达济学路站。穿湖长度约1.3公里,实测最大水深约3.9米,隧道顶距离湖底最小距离为10.2米。因湖底局部缺少

隔水的黏土层,湖底水系发育,易发生螺旋机闸门密封失效、渗漏或喷涌,且线路正上方存有前期勘探孔,盾构掘进时泡沫剂注入压力、注浆压力过大可能击穿探孔,造成水力贯通,湖水倒灌,安全风险高,施工难度大。

该区间左右线两台盾构机分别从中间风井和济学路站相向始发,平行交汇位置位于湖底和半径450m圆曲线段,管片净距仅7米,

技术要求高。项目部邀请专家对施工方案进行反复论证,并在双向两机交汇时,通过划分一般影响区和重叠剧烈影响区、绘制动态掘进图、自制错台监测便捷贴、安装管片拉紧装置、配备特制的弧形钢板、加密监测和巡视力度等措施,成功实现了湖底盾构小曲线对穿施工。

目前,右线区间盾构施工已完成41%,将于8月初贯通。高达

现代快报网 www.xdkb.net 24 小时读者热线 96060 E-mail xdkb@kuaibao.net